

《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)》(征求意见稿)公开征求意见

新华社北京8月8日电 为规范人脸识别技术应用,国家网信办8日就《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)》(征求意见稿)公开征求意见。征求意见稿提出,只有在具有特定的目的和充分的必要性,并采取严格保护措施的情形下,方可使用人脸识别技术处理人脸信息。

征求意见稿指出,使用人脸识别技术应当遵守法律法规,遵守公共秩序,尊重社会公德,承担社会责任,履行个人信息保护义务,不得利用人脸识别技术从事危害国家安全、损害公共利益、扰乱社会秩序、侵害个人和组织合法权益等法律法规禁止的活动。

征求意见稿要求,在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备,应当为维护公共安全所必需,遵守国家有关规定,设置显著

提示标识。在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备的建设、使用、运行维护单位,对获取的个人图像、身份识别信息负有保密义务,不得非法泄露或者对外提供。所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全的目的,不得用于其他目的;取得个人单独同意的除外。

同时,组织机构为实施内部管理安装图像采集、个人身份识别设备的,应当根据实际需求合理确定图像信息采集区域,采取严格保护措施,防止违规查阅、复制、公开、对外提供、传播个人图像等行为,防止个人信息泄露、篡改、丢失或者被非法获取、非法利用。

根据征求意见稿,人脸识别技术使用者处理人脸信息,应当事前进行个人信息保护影响评估,并对处理情况进行记录。

两部门部署开展文艺助力基层精神文明建设行动

新华社北京8月8日电 中国文联、中央精神文明建设办公室近日联合印发《“强基工程”——文艺助力基层精神文明建设行动(2023—2025年)实施方案》,要求组织动员万名崇德尚艺、甘于奉献的文艺志愿者深入基层、扎根群众,广泛开展文明实践文艺志愿服务,结对子、种文化,推动乡村文化振兴,不断夯实基层精神文明建设基础。

据悉,文艺助力基层精神文明建设行动,主要围绕丰富基层群众文化生活、推动基层文艺创作和生产、培训基层文艺人才、开展文艺支教志愿服务等4方面任务进行,着力用文艺形式传播党的创新理论,提升文艺服务基层、服务群众的能力水平,同时

引导文艺工作者在倾情奉献中提升自我,促进文艺界职业道德和行风建设。

根据实施方案,文艺助力基层精神文明建设行动以结对共建为主要方式,把文明实践之所需与文艺志愿服务之所能结合起来,按需匹配文艺志愿者,精准结对、有效帮扶。文艺志愿者每年确保一定时间和频率深入新时代文明实践中心(所、站)常态化开展工作。各全国文艺家协会、省级文艺家协会积极倡导和组织协会会员发挥专业优势,打造示范项目,每年办好一系列文艺活动,完成一批文化项目,通过3年努力,使结对帮扶的新时代文明实践中心展现文艺新活力新气象。

五部门制定红色旅游助推铸魂育人行动计划(2023—2025年)

新华社北京8月8日电 记者8日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委近日联合印发《用好红色资源 培育时代新人 红色旅游助推铸魂育人行动计划(2023—2025年)》,将力争利用三年时间,针对青少年打造百堂红色研学精品课程,推出千条红色旅游研学线路,开展万场红色旅游宣讲活动,覆盖全国上亿大中小学师生。

行动计划明确,到2025年红色旅游助推铸魂育人工作机制更加完善,红色旅游的教育功能更加凸显,红色文化有效融入青少年思想政治教育,青少年思想政治素养和全面发展水平明显提升。

行动计划以“用好红色资源 培育时代新人”为主题,充分发挥红色旅游在红色教育方面的积极作用,坚持科学教育观念,建

立完善红色旅游教育常态化工作机制,推动广大青少年自觉践行社会主义核心价值观,不断增强永远跟党走的信仰信念信心,争做担当民族复兴大任的时代新人。

行动计划提出4方面共10项主要任务。实施红色文化课程建设方面,将开展红色研学精品课程建设,推动红色文化与日常教学有机融合;开展系列宣讲活动方面,将组织专业宣讲员讲述红色故事,组织青少年讲述红色故事,邀请先进典型代表讲述红色故事;举办红色旅游品牌活动方面,将举办全国红色故事讲解员大赛,举办全国大学生红色旅游创意策划大赛;提升红色教育服务水平方面,将优化红色旅游产品供给,提升红色旅游服务水平,完善红色研学实践教学机制。

青年创业资源对接服务季活动启动

新华社北京8月8日电 人力资源社会保障部近日印发通知,部署启动“源来好创业”青年创业资源对接服务季活动。本次活动将于9月至12月在全国县级以上城市同步开展,重点面向高校毕业生等青年创业者和青年领创项目,旨在为青年创业提供更多资源对接机会。

据介绍,活动将围绕创业者在场地、资金、经营管理、市场拓展、人才支持等方面的实际需求,提供资源对接和服务。

在开展场地资源对接方面,活动将组织创业孵化基地、返乡创业园等创业载体

深入挖掘可利用的场地资源,开展“开放周”“体验日”等观摩体验活动,引导符合条件的服务对象与创业载体直接对接、快速入驻。同时,还将密集举办融资对接双选会,遴选有资金需求的创业项目,分类制定具体对接方案,组织创业项目路演、融资推介双选会等活动,扩大投融资对接服务渠道。

此外,活动还将通过实施创业培训“马兰花”计划、组织创业指导进基层活动、提供创业企业招聘服务等,做好青年创业资源对接服务。

国家卫生健康委发布基层卫生健康便民惠民服务举措

新华社北京8月8日电 记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅日前印发基层卫生健康便民惠民服务举措的通知,要求进一步推动基层卫生健康服务更加均衡覆盖城乡社区居民,提升群众获得感。

这些基层卫生健康便民惠民服务举措主要包括:预约号源向基层下沉,推进中高级职称医师值守门诊,方便居民配药开药,加强与签约居民的联系,深化“一老一小”健康管理服务,延长城市社区门诊服务时间,推行“先诊疗、后结

算”,提供周末疫苗接种,为糖尿病、高血压、高血脂等慢性病患者提供运动、饮食处方或建议,改善就医服务环境。

国家卫生健康委有关负责人表示,基层卫生健康便民惠民服务举措聚焦群众急难愁盼问题,真心实意为群众办好、解难题。各级卫生健康行政部门和基层医疗卫生机构要进一步强化责任担当,结合本地实际进一步细化或丰富各项措施,提高人民群众在基层医疗卫生机构利用基本医疗和卫生健康服务的获得感和满意度。



8月8日,旅客在贵阳北站和身着民族服装的乘务员合影留念。

当日,随着贵阳北至荔波的D6171次列车驶出贵阳北站,贵阳至南宁高速铁路贵阳至荔波段正式开通运营。据了解,贵南高铁是我国“八纵八横”铁路网包头到海南铁路通道的重要组成部分,线路全长482公里,设计时速350公里,贵阳至荔波最快57分钟可达。

新华社发

水星10日将迎今年第二次东大距

新华社天津8月8日电 天文科普专家介绍,8月10日,水星将迎来今年第四次大距,也是第二次东大距,届时如果天气晴好,大气透明度好的话,我国感兴趣的公众有望在日落后的西边低空找寻到水星的身影。

水星是距离太阳最近的行星,它位于地球和太阳之间,也被称为“内行星”。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,水星并不容易被看到,因为从地球上望去,水星大部分时间都位于太阳附近,几乎与太阳同升同落,被太阳的光辉所掩盖,只有在它和太阳的角度拉到最大,即大距的时候,受到太阳光的影响最小,才有可能被看到。

水星和太阳的角度最大不超过28度,如果它在太阳东边,与太阳之间的角距离最大就是东大距;如果它在太阳西边,与太阳之间的角距离最大就是西大距。发生东大距的时候,水星会出现在傍晚的西边低空,这个时段它被称为“昏星”;发生西大距的时候,水星会出现在黎明的东方低空,这个时段它被称为“晨

星”。

杨婧表示,一年当中水星会发生六到七次的东大距和西大距,但并不是每次大距都适合观测,还要看太阳位于地平线上的时候,水星的地平高度有多高,水星地平高度越高,观测条件就越理想,另外如果拥有一台小型天文望远镜辅助观测,就能更清晰地看到水星了。

“整个8月,水星一直都是昏星,地平高度不高。东大距时,虽然与太阳之间的角距离达到27.4度,是今年三次东大距中角距离最大的一次,但日落时水星的地平高度只有11度左右,亮度0.3等。如果低空大气透明度不太好,或西边方向有遮挡物,就很难看到水星了。”杨婧说。

当然,观测水星的时间并不局限在大距发生当天,前后的几天都可以。“感兴趣的公众可以从太阳落山半小时后开始观测,此时天还没有完全黑,视力好的人或许能用肉眼观测到水星,但最好还是借助双筒望远镜或小型天文望远镜进行观测。”杨婧提醒说。